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ورة تغيير مناهج البحث    الملخص:  ن مدى ضن ي العلوم الإنسانية إن الهدف من هذا البحث أولا هو تبيير
ي الدراسات الأكاديمية فن

الكلاسيكية فن

ات والصيغ الرياضية المنطقية ات والصيغ البلاغية والإنشائية إلى مناهج تعتمد على التعبير ي تعتمد على التعبير
، لتكون  والعلوم الاجتماعية الت 

ياء أ ن ، وتصبح من مستوى علم الفير و البيولوجيا مثلا، أما ثانيا هو محاولة تقديم فكرة بسيطة لكيفية  ذات دقة أكير وضامة أكير ومصداقية أكير

ييض، أخدين كعينة لهذه الدراسة علم الاجتم ن أو الي  نا  ترييض العلوم الإنسانية والعلوم الاجتماعية ونزع فكرة أنها علوم لا تقبل التقنير اع حيث اخي 

النم وبالتحديد  الاجتماعية  الخدمات  مجال  الاجتماع  علم  الإستدلال  من  لآلية  ومُبسّط  مُفصّل  ح  شر تقديم  محاولة  هو  ثالثا  أما   ، ي
السكانن و 

 النيوتروسوفية. 

 

الرئيسيّة  الاستدلال    : الكلمات  آلية  النيوتروسوفية،  المجموعة   ، ي
النيوتروسوف  المنطق  المواليد،  معدل   ، ي

السكان  نمو  الاجتماع،  علم 

، إزالة المحايدة. النيوتروسوفية، المحايدة، قاعدة المعرفة  ي
 النيوتروسوفية، إتخاذ القرار النيوتروسوف 

 مقدمة .1

ي العلوم الإنسانية والعلوم الاجتماعية، لن يكون ممكنا إلا إذا طوّرن 
ن البحوث الأكاديمية فن ا  إن السعي المتواصل والدائم لتطوير وتحسير

ات  ي هذه العلوم،  وذلك بالابتعاد عن التعبير
ي مناهج البحث فن

والصيغ البلاغية الإنشائية وتعويضها بالصيغ الرياضية المنطقية، لأن    وحسّنا فن

الواقعي  بالدقة وتطبيقاتها  نتائجه  إلا تطور واتسمت  للدراسة  الرياضيات والمنطق كمنهج  تبتنّ واستخدم  أن أي علم  العلم يشهد على  ة  تاريــــخ 

ض ويقول: إن قولكم بأن العلوم الإن ض مُعي  ات والصيغ البلاغية الإنشائية فقط  بالفعالية. هنا قد يَعي  سانية والعلوم الاجتماعية تستخدم التعبير

ي البناء الري 
ي  مبالغ فيه فبعض فروع هذه العلوم تستخدم إلى جانب ذلك علم الإحصاء، حينها نجيبه ونقول: إن علم الإحصاء جزء صغير جدا فن

اضن

، هذا البناء الذي يحتوي على أمور أخرى أكير فعالي ي
ي هو المنهج فإن علم  المنطق 

ي المنطق 
ة وكفاءة من علم الإحصاء، أي إذا كان البناء الرياضن

ضنا أن علم الإحصاء منهج جيّد وفعّال، فيجب أن نعلم أنه تمّ توظيفه و استخدامه   ي  الإحصاء جزء صغير جدا من هذا المنهج، وأيضا لو افي 
فن

ها. وهنا  هذه العلوم منذ عقود من الزمن، أي لازلنا حت  الآن نس ي أبحاثنا دون أي محاولة منا لتغيير
تخدم نفس المعادلات الإحصائية الكلاسيكية فن

ي المعاض وهو المنطق النيو 
ي هذه الورقة المتواضعة قمنا بتطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية _ وهي أداة من أدوات المنطق الرياضن

ي وفن
 تروسوفن

Neutrosophic Logic _ ي أحد فروع العلو
نا من علم الاجتماع مجال الخدمات  ، فن م الإنسانية والعلوم الاجتماعية ألا وهو علم الاجتماع حيث اخي 

وتأخ تستعمل  لأنها  الكلاسيكية  الإحصائية  المناهج  تغيير  ورة  الورقة ضن هذه  ي 
فن ن  نموذجا، حيث سنبير ي 

السكانن النمو  وبالتحديد  ذ الاجتماعية 

ي  بالأسباب العرضية فقط للظاهرة الإنساني
ن فن ة والاجتماعية ولا تستعمل ولا تأخذ أبدا بالأسباب الحقيقية الجوهرية المتحكمة فيها كما سيتبيرّ

ناه  .هذا النموذج الذي اخي 

ي علم الاجتماع من خلال هذا النموذج؟   
 إذن ما هي آلية الاستدلال النيوتروسوفية ؟ وكيف سنطبقها فن

 :Neutrosophic Inférence System النيوتروسوفية الاستدلال آلية تعريف .2

النيوتروسوفية      المنطقية المتكاملةآلية الاستدلال  العمليات  نتائج    هي عبارة عن سلسلة )منهجية( من  ي بواسطتها نصل إلى 
والت 

أربــع خطوات )عمليات(، ولتسهيل فهم هذه الخطوات    .[ 1واضحة انطلاقا من مقدمات نيوتروسوفية ] بمثال من علم    الأربــع سننطلق و لها 

طبق فيه هذه الآلية الاستدلالية النيوتروسوفية الأمر الذي سيجعلنا    الاجتماع 
ُ
ي علم الاجتماع، و   أولا ن

نقـف    ثانيانرى نتيجة تطبيقنا لهذه الآلية فن

ح و التحليل.   عند كل خطوة من خطواتها الأربــع بالشر
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 : المثال

 تحديد مجال التطبيق:   - 3

ي بالتخصصات وجّب علينا لضيق المقام والمقال اختيار تخصص واحد، أو مجال واحد فقط كي     
ي واسع وغتن

بما أن علم الاجتماع حقل معرفن

فيه   النيوتروسوفيةنطبّق  الاستدلال  الاجتماعية   آلية  الخدمات  مجال  الاجتماع:  علم  من  سنختار  لذلك  للدراسة،  أو كنموذج  ويكون كعينة 

ي ا وبالتحديد 
ن هما: ،    [ 2]لنمو السكانن ي أي مجتمع إلى سببير

 [ 2]  حيث يُرجع علماء الاجتماع الزيادة السكانية فن

ي تتم بإضافة عدد من السكان إلى سكان مجتمع ما لأسباب مختلفة وذلك عن طريق الهجرة وهو ما يسمى بالزيادة غير الط
 بيعية. الأول: الزيادة الت 

 و السبب الأساسي هو: 

: زيادة ي
ي زيادة المواليد الأحياء هو ما يسمى بالزيادة الطبيعية.  الثانن

 عدد المواليد مقارنة بعدد الوفيات، بحيث يصبح الفرق فن

 : ي
ن كالآن  ل علماء الاجتماع هذين السببير

ّ
 و يُحل

 السبب الأول:   - 

ي المكان المهاجر منه   
ي يعّز أو يتعذر تحقيقها فن

،  [2]يهاجر الناس من مكان إلى آخر بغية تحقيق بعض الأهداف وإشباع بعض الحاجيات الت 

والتوسع   العمل  توفر فرص  مثل  إليه  المهاجر  المكان  ي 
فن البطالة، وعوامل جاذبة  مثل  منه  المهاجر  المكان  من  هناك عوامل طاردة  أن  بمعتن 

، أي تتسم عوامل الطرد بعدم الرضا من جانب بعض الأفراد عن بيئتهم الأصلية فتجذبهم بذلك عوامل    [3]صادي والدخل الفردي الجيّد الاقت

 [ 2]  بيئة أخرى أكير ملائمة لهم. 

 - :) : )السبب الأساسي ي
 السبب الثانن

ي العالم وفقا لظرو    
ف وأوضاع هذا المجتمع الاقتصادية والاجتماعية، فنلاحظ أن  إن زيادة أو نقصان معدل المواليد يختلف من مجتمع لآخر فن

[ ، ونتيجة زيادة  2الدول الصناعية تنخفض بها نسبة المواليد بشكل ملحوظ، كما نلاحظ أن الدول النامية ترتفع بها نسبة المواليد بشكل ملحوظ]

المعيشة النامية يميل مستوى  الدول  ي معظم 
السائدة فن الهائلة  المواليد  التعليم]  معدل  [ فيها إلى الانخفاض، وبينما يميل مستوى  4ومستوى 

ي الدول الصناعية إلى الارتفاع يميل معدل المواليد إلى الانخفاض، وهكذا يمكن القول بأن هناك ارتباطا عكسي
ن  المعيشة ومستوى التعليم فن ا بير

معدل المواليد انخفض مستوى المعيشة ومستوى التعليم ، وكلما    زيادة معدل المواليد وارتفاع مستوى المعيشة ومستوى التعليم، أي كلما زاد 

  [. 2نقص معدل المواليد ارتفع مستوى المعيشة ومستوى التعليم]

 ومنه يمكن القول أنه:    

 • ينخفض معدل المواليد إذا كان مستوى المعيشة مرتفعا وكان مستوى التعليم مرتفعا. 

 معيشة منخفضا وكان مستوى التعليم منخفضا. • يرتفع معدل المواليد إذا كان مستوى ال

     . ي والمستوى التعليمىي
ي زيادته أو نقصانه وهما المستوى المعيشر

ن يساهمان إلى حد كبير فن ن أساسيير  [  4]ومنه فإن معدل المواليد يتأثر بعاملير

 [: 4حيث يستعمل علماء الاجتماع لحساب معدل المواليد علم الإحصاء وفق المعادلة الآتية]

1000 ×  
عدد المواليد  الأحياء خلال  السنة

ي  منتصف السنة
عدد سكان البلد  فن

 =  معدل  المواليد 

 مثال :  

ي بلد ما سنة     
ي منتصف هذه السنة هو    78938م هو  2020ليكن لدينا عدد المواليد الأحياء فن

نسمة،    2349645مولودا، وكان عدد السكان فن

ي هذه السنة؟ 
ي هذا البلد فن

 فما هو معدل المواليد فن

٪ 33.6 = 1000 ×  
78938

2349645
 =  معدل  المواليد 

ي هذه السن  معدل المواليد إذن  
ي هذا البلد فن

 %  33,6ة هو:  فن

ة زمنية      ن علماء الاجتماع سوى من معرفة معدل المواليد خلال كل سنة أو خلال كل فصل، ومن في 
ّ
مَك
ُ
ولكن هذه المعادلة الإحصائية لا ت

ي والمستوى ال
ي زيادة أو نقصان معدل المواليد وهما المستوى المعيشر

ن فن ن المساهمير ن الأساسيير ة زمنية أخرى، وهي تستبعد العاملير ،إلى في    تعليمىي

ي  
ن وعلم الإحصاء يستخدم إلا المعطيات الماصدقية الكمية، لذلك فتحليلات الإحصاء تعانن ن كيفيير ن مفهوميير ن عاملير من  وذلك لأن هذين العاملير

ي تكمن وراء ما يطرأ من تغيير على معدل  
بعض أنواع القصور والمشكلات فهي لا تستطيع على وجه الخصوص توفير معلومات عن العوامل الت 

 [.   3ليد] الموا
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ن      العاملير انطلاقا من هذين  المواليد  ؟، يمكن حساب معدل  ن المفهوميير ن  العاملير انطلاقا من هذين  المواليد  إذن كيف يمكن حساب معدل 

ن باستعمال  : آلية الاستدلال النيوتروسوفية  المفهوميير ي
ي العنصر الآن 

 و هذا ما سنعرفه فن

 التطبيق:   - 4

المثال الذي سبق أن      ) نعلم من  ن  المفهوميير ن  العاملير ،  كلا من  ي
المعيشر الدراسي   و المستوى  ي  المستوى 

يؤثران فن المواليد (  أو    معدل  بالزيادة 

ن أي إذا كان لدينا   بالنقصان ، ي معير
ن و   مستوى معيشر ن للمواليدكان لدينا    مستوى دراسي معير  ، حيث نعلم أنه :   معدل معير

ي مرتفعا إذا كان  • 
 . معدل المواليد منخفضا كان    المستوى الدراسي مرتفعا و    المستوى المعيشر

ي منخفضا• و إذا كان  
 . معدل المواليد مرتفعاكان    المستوى الدراسي منخفضاو   المستوى المعيشر

ي هي    معطيات   أنه لدينا أي     
:    نتيجة   ننطلق منها للوصول إلى  المستوى الدراسي و    المستوى المعيشر ي  معدل المواليد هي

آلية الاستدلال  ، حيث أن فن

ي ننطلق منها تسمى:    المعطيات ،  النيوتروسوفية
ي نصل إليها تسمى    النتيجة ، و    Inputمداخل  الت 

هما:    مدخلان إذن لدينا  ،  Output  [ 5] مخرجالت 

ي 
 . معدل المواليد هو:   مخرج، و المستوى الدراسي و  المستوى المعيشر

: آلية الاستدلال النيوتروسوفية بالاعتماد على  معدل المواليد و أول خطوة نخطوها لإيجاد       هي

   : Neutrosophicationالمُحايدة    - 1- 4

: مَنح درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب للمداخل فقط. ]   Neutrosophicationعملية المحايدة   [ وهنا لدينا مدخلان فقط  6هي

ي  هما:  
: معدل المواليد ، ولدينا مخرج هو:  المستوى الدراسي و المستوى المعيشر ي

 ، وتكون كالآن 

عرض   يجب  ) أولا:  الأول  ي المدخل 
المعيشر نختا  ( المستوى  أن  ويمكن  جزئية،  نيوتروسوفية  مجموعات  شكل  المجموعة  على  ر 

ي بالنسبة المئوية من )  (𝑈1)النيوتروسوفية الشاملة  
(𝑈1)%( أي:  100%( إلى ) 0لتمثل المستوى المعيشر = [0 , ومنه يمكن أن نختار   [100

الجزئية   النيوتروسوفية  ) (𝐴1)المجموعة  من  القريب  ي 
المعيشر المستوى  ي  0مجموعة 

المعيشر المستوى  فيها  يكون  ي 
الت  جدا %(  ،  منخفضا 

الجزئية  وا النيوتروسوفية  )  (𝐵1)لمجموعة  من  القريب  ي 
المعيشر المستوى  ي   25مجموعة 

المعيشر المستوى  فيها  يكون  ي 
الت  ،  منخفضا %( 

الجزئية   النيوتروسوفية  )  (𝐶1)والمجموعة  من  القريب  ي 
المعيشر المستوى  ي  50مجموعة 

المعيشر المستوى  فيها  يكون  ي 
الت  ،  متوسطا%( 

ا النيوتروسوفية  )  (𝐷1)لجزئية  والمجموعة  من  القريب  ي 
المعيشر المستوى  ي   75مجموعة 

المعيشر المستوى  فيها  يكون  ي 
الت  ،  مرتفعا %( 

ي القريب من ) (𝐸1)والمجموعة النيوتروسوفية الجزئية  
ي   100مجموعة المستوى المعيشر

ي يكون فيها المستوى المعيشر
 . مرتفعا جدا %( الت 

ي  
: 01الشكل رقم:  وعليه تكون دوال انتماء صدق ولاتحديد وكذب لهذه المجموعات النيوتروسوفية الجزئية، ممثلة فن ي

 ، كالآن 

 

 – 01الشكل رقم:  - 
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عرض   يجب  ( ثانيا:  الدراسي )المستوى  ي 
الثانن المجموعة    المدخل  نختار  أن  ويمكن  جزئية،  نيوتروسوفية  مجموعات  شكل  على 

(𝑈2)%( أي:  100%( إلى ) 0لتمثل المستوى الدراسي بالنسبة المئوية، وتكون من )  (𝑈2)  النيوتروسوفية الشاملة = [0, ، ومنه يمكن  [100

النيوتروسوفية الجزئية   ي يكون فيها المستوى الدراسي  0مجموعة المستوى الدراسي القريب من )  (𝐴2)أن نختار المجموعة 
الت  منخفض  %( 

النيوتروسوفية الجزئية جدا  القريب من )  (𝐵2)، والمجموعة  ي يكون فيها المستوى الدراسي  25مجموعة المستوى الدراسي 
الت  ، منخفض %( 

ي يكون فيها المستوى الدراسي  50مجموعة المستوى الدراسي القريب من )  (𝐶2)والمجموعة النيوتروسوفية الجزئية  
والمجموعة    متوسط %( الت 

)  (𝐷2)الجزئية  النيوتروسوفية   من  القريب  الدراسي  المستوى  الدراسي  75مجموعة  المستوى  فيها  يكون  ي 
الت  والمجموعة  مرتفع %(    ،

ي يكون فيها المستوى الدراسي  100مجموعة المستوى الدراسي القريب من )  (𝐸2)النيوتروسوفية الجزئية 
 . مرتفع جدا %( الت 

ي  وعليه تكون دوال انتماء صدق ولاتحديد وكذب لهذ 
: 02الشكل رقم:  ه المجموعات النيوتروسوفية الجزئية، ممثلة فن ي

 ، كالآن 

 

 - 02الشكل رقم:  -

على شكل مجموعات نيوتروسوفية جزئية، ويمكن أن نختار المجموعة النيوتروسوفية   المخرج )معدل المواليد( ثالثا: يجب أيضا عرض  

(𝑈3)%( أي:  100%( إلى ) 0لتمثل معدل المواليد بالنسبة المئوية، وتكون من ) (𝑈3)الشاملة   = [0, ، ومنه يمكن أن نختار المجموعة  [100

ي يكون فيها معدل المواليد  0)   مجموعة معدل المواليد القريب من (𝐴3)النيوتروسوفية الجزئية 
، والمجموعة النيوتروسوفية منخفضا جدا %( الت 
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

ي يكون فيها معدل المواليد  25مجموعة معدل المواليد القريب من )  (𝐵3)الجزئية  
 (𝐶3)، والمجموعة النيوتروسوفية الجزئية  منخفضا %( الت 

ي يكون فيها معدل ال50مجموعة معدل المواليد القريب من ) 
مجموعة معدل  (𝐷3)، والمجموعة النيوتروسوفية الجزئية متوسطامواليد  %( الت 

ي يكون فيها معدل المواليد  75المواليد القريب من )
مجموعة معدل المواليد القريب   (𝐸3)، والمجموعة النيوتروسوفية الجزئية مرتفعا %( الت 

ي يكون فيها معدل المواليد  100من ) 
 . مرتفعا جدا %( الت 

ي  
: 03الشكل رقم: وعليه تكون دوال انتماء صدق ولاتحديد وكذب لهذه المجموعات النيوتروسوفية الجزئية، ممثلة فن ي

 ، كالآن 

 
 - 03الشكل رقم: - 

ي فيه يقدر بـ  
ض أن المستوى المعيشر أي  ،    %  70، و المستوى الدراسي فيه يقدر بـ    %  50و الآن نود معرفة معدل مواليد بلد ما نفي 

قيمة   :    مُدخلانلدينا  هما  :  و  ي
المعيشر المستوى  الأول:  𝑥المدخل  = و   50  ، : ي

الثانن :   المدخل  الدراسي 𝑥  المستوى  = محايدة   70 ويتم   ،

Neutrosophication  ن هاذين ي :   المُدخلير
 كالآن 

  : ي
𝑥• سنمثل محايدة المدخل الأول )المستوى المعيشر = :    04بالشكل رقم: (  50 ي

 كالآن 
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 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

 

 –   04الشكل رقم :  -

عد تهمنا سوى ثلاث مجموعات نيوتروسوفية   ، 04الشكل رقم: نلاحظ من خلال  
ُ
أنه من كل المجموعات النيوتروسوفية الجزئية  لم ت

الجزئية   النيوتروسوفية  المجموعة  الجزئية  (𝐵1)جزئية، وهي  النيوتروسوفية  والمجموعة   ،(𝐶1)  الجزئية النيوتروسوفية  والمجموعة   ،(𝐷1)  ،

  ، ي
𝑥وهذا لأن )المستوى المعيشر = ي هذه المجموعات النيوتروسوفية الجزئية الثلاث،  ( ليس له د50

رجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، إلا فن

ي  
   . 04الشكل رقم: كما هو موضح فن

ي ) المستوى الدراسي :  
𝑥• وسنمثل محايدة المدخل الثانن = :      05الشكل رقم : ( بـ 70 ي

 كالآن 
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

 

 - 05الشكل رقم: -

المجمو   ، 05الشكل رقم: نلاحظ من خلال   ن أنه من كل  ن نيوتروسوفيتير عد تهمنا سوى مجموعتير
ُ
ت النيوتروسوفية الجزئية  لم  عات 

الجزئية   النيوتروسوفية  المجموعة  ، وهي  ن الجزئية  (𝐶2)جزئيتير النيوتروسوفية  الدراسي  (𝐷2)، والمجموعة  )المستوى  𝑥، وهذا لأن  = 70 )

ن ا ن المجموعتير ي هاتير
ي  ليس لها درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، إلا فن

، كما هو موضح فن ن ن الجزئيتير    . 05الشكل رقم: لنيوتروسوفيتير

ن   Neutrosophicationومن خلال عملية محايدة   نلاحظ:  المدخلير

،  المدخل الأول لمحايدة   ، 04الشكل رقم:   من خلال  • ي
𝑥: )المستوى المعيشر =  ( نجد أنها: 50

ي منخفض، بدرجة انتماء صدق:  (𝐵1)تنتمىي إلى  
𝑇𝐵1، أي المستوى المعيشر

(50) = 0 
𝐼𝐵1، ودرجة انتماء لا تحديد:  −

(50) =

0 
انتماء كذب:  − 𝐹𝐵1، ودرجة 

(50) = إلى  +1 انتماء صدق:  (𝐶1)، وتنتمىي  بدرجة  ي متوسطا، 
المعيشر المستوى  أي   ،𝑇𝐶1

(50) = ، و   +1

𝐼𝐶1درجة انتماء لا تحديد: 
(50) = 0 

𝐹𝐶1انتماء كذب :  ، و درجة   −
(50) = 0 

ي مرتفعا، بدرجة  (𝐷1)، وتنتمىي إلى −
، أي المستوى المعيشر

𝑇𝐷1انتماء صدق:  
(50) = 0 

𝐼𝐷1، ودرجة انتماء لا تحديد:  −
(50) = 0 

𝐹𝐷1، ودرجة انتماء كذب:  −
(50) = 1+. 

ي لمحايدة   ، 05الشكل رقم:   من خلال  •
،  المدخل الثانن 𝑥: )المستوى الدراسي =  ( نجد أنها: 70

إلى   انتماء صدق:  (𝐶2)تنتمىي  بدرجة  الدراسي متوسط،  المستوى  أي   ،𝑇𝐶2
(70) = تحديد:  0.2 لا  انتماء  𝐼𝐶2، ودرجة 

(70) =

𝐹𝐶2، ودرجة انتماء كذب:  0.2
(70) = 𝑇𝐷2، أي المستوى الدراسي مرتفع، بدرجة انتماء صدق:  (𝐷2)، وتنتمىي إلى  0.8

(70) = ، ودرجة  0.8

𝐼𝐷2انتماء لا تحديد:  
(70) = 𝐹𝐷2، ودرجة انتماء كذب:  0.2

(70) = 0.2. 

بتحويل   قمنا  ن كيف  المدخلير محايدة  نلاحظ من عملية  أن  الدقيقةويمكن  الماصدقية  الكمية  )المستوى  القيم   : ن المدخلير ، وهما: 

  ، ي
𝑥المعيشر = 𝑥( و)المستوى الدراسي   50 = ايدة أو نيوتروسوفية، وهي درجات انتماء الصدق  واللاتحديد،  مح  قيم كيفية مفهومية (، إلى  70

 . ن  والكذب، للمجموعات النيوتروسوفية الجزئية لكل من المدخلير
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

 : ي خطوة نخطوها لإيجاد معدل المواليد بالاعتماد على آلية الاستدلال النيوتروسوفية هي
 وثانن

 : Neutrosophic Knowledge Baseقاعدة المعرفة النيوتروسوفية    - 2- 4

طية نيوتروسوفية] ن شر [ ، من نوع: )إذا كان كذا وكان كذا إذن كذا(، أو بتعبير رمزي  7قاعدة المعرفة النيوتروسوفية هي عبارة عن قوانير

] 𝑤إذن  𝑣2و كان  𝑣1)إذا كان   ي )8( 
النيوتروسوفن القانون  الشطر الأول من  ط (، يسمى:  إذا كان كذا وكان كذا [   القانون الشر ي من 

الثانن ، والشطر 

ي )
ط أو الناتج (، يسمى:  إذن كذا النيوتروسوفن ط واحد فيكون من نوع،  جواب الشر ي أكير من شر

، وقد يضم الشطر الأول من القانون النيوتروسوفن

ي  و كان كذا   أوكان كذا  و )إذا كان كذا 
ط-كان كذا إذن كذا(، الشطر الأول من القانون النيوتروسوفن ي من القانون  ي   -الشر

كون للمداخل، والشطر الثانن

ي 
 [ 9يكون للمخرج. ]  -الناتج-النيوتروسوفن

القانون   المواليد(، إذن يكون  (، ومخرج هو: )معدل  الدراسي ي والمستوى 
المعيشر لدينا مدخلان هما: )المستوى  السابق  ي مثالنا 

وفن

 : ي
ي كالآن 

 النيوتروسوفن

ن ومستوى  ي معير
ن للمواليد( )إذا توفر مستوى معيشر ن إذن يكون معدل معير  دراسي معير

ي الحالة العامة، لكن قاعدة المعرفة النيوتروسوفية لا تستعمل الحالات العامة، بل تأخذ بكل  
ي موضوع فن

هذا القانون النيوتروسوفن

  : ي الحالات العامة لكل من المداخل والمخرج، والمقصود بكل الاحتمالات الواردة هي
المجموعات النيوتروسوفية الجزئية  الاحتمالات الواردة فن

ي البداية لكل من المداخل والمخرج.  
عرض فن

ُ
ي ت
 الت 

لدينا     ن كما رأينا، فسيكون  المدخلير لـكلا  نيوتروسوفية جزئية  أننا عرضنا خمس مجموعات  لدينا مدخلان ومخرج، وبما  مثالنا  ي 
وفن

(25)  : ي
 قانونا نيوتروسوفيا كحد أقصى على الشكل الآن 

ي منخفضا جدا( وكان )المستوى الدراسي مرتفع جدا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا إذا كان )
 جدا(.   المستوى المعيشر

ي منخفضا( وكان )المستوى الدراسي منخفض جدا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. 
 إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسطا( وكان )ال
 مستوى الدراسي منخفض جدا( إذن يكون )معدل المواليد متوسطا(. إذا كان )المستوى المعيشر

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي منخفض جدا( إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(. 
 إذا كان )المستوى المعيشر

ي مرتفعا جدا( وكان )المستوى الدراسي منخفض جدا( إذن يكون )معدل 
 المواليد مرتفعا جدا(. إذا كان )المستوى المعيشر

الـ   ي 
نستوفن ة حت   الوتير النيوتروسوفية على هذه  ن  القوانير ي وضع هذه 

نستمر فن للتسهيل   (25)... وهكذا  لكن  نيوتروسوفيا،  قانونا 

ورة يمكن عرض هذه الـ   : 1قانونا  نيوتروسوفيا على شكل جدول] (25)والاختصار فقط وليس بالصرن ي
 [ كالآن 

ي خلايا العمود الأ
ي خلايا  نضع فن

(، ونضع فن ي
ول من الجدول، المجموعات النيوتروسوفية الجزئية للمدخل الأول )المستوى المعيشر

ي خلايا الجدول، فتكون للمخرج )م
(، أما باف  ي )المستوى الدراسي

عدل  الصف الأول من الجدول، المجموعات النيوتروسوفية الجزئية للمدخل الثانن

 : ي
 المواليد(، كالآن 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

الـ   استوفينا  قد  نكون  الجدول  الـ   (25)بهذا  هذه  ي 
فن النظر  ا 

ّ
أمعن وإذا  ومختصرة،  سهلة  بطريقة  نيوتروسوفيا  قانونا  (25)قانونا 

ي مرتفعا جدا( وكان )المستوى الدراسي منخفض  
ورة مثلا إذا قلنا: إذا كان )المستوى المعيشر جدا(  نيوتروسوفيا، قد يسأل سائل ويقول  هل بالصرن

 إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا جدا(. فلما لا يكون مثلا: )معدل المواليد مرتفعا أو متوسطا(؟ 

ن  القوانير هذه  أن  ونقول:  ي    فنجيب 
فن خبير  شخص  يحددها  النيوتروسوفية،  ن  للقوانير السابق  الجدول  ي 

فن المدونة  النيوتروسوفية 

ة إلا بمساعدة هذا الخبير سواء أكان  Domain Expert[ 10المجال] ن جزافا، خصوصا إذا كانت المداخل كثير ، فلا نستطيع أن نضع هذه القوانير

 إنسانا أو نظاما معلوماتيا. 

  سي المستوى الدرا 

(𝐸2) (𝐷2) (𝐶2) (𝐵2) (𝐴2) 

(𝐴3) (𝐴3) (𝐴3) (𝐴3) (𝐴3) (𝐴1) 

ي 
ر

ش
عي
لم
ى ا
تو
س
لم
ا

 

(𝐵3) (𝐵3) (𝐴3) (𝐵3) (𝐵3) (𝐵1) 

(𝐶3) (𝐶3) (𝐴3) (𝐶3) (𝐶3) (𝐶1) 

(𝐷3) (𝐷3) (𝐵3) (𝐷3) (𝐷3) (𝐷1) 

(𝐸3) (𝐷3) (𝐴3) (𝐷3) (𝐸3) (𝐸1) 
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 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

،  والآن نعود إلى مثالن ي
ن  )المستوى المعيشر ي عملية المحايدة أن المدخلير

𝑥ا السابق حيث كنا قد عرفنا فن = (، تنتمىي فقط إلى  50

  :  ثلاثة مجموعات نيوتروسوفية جزئية، هي

(𝐵1) و(𝐶1)  و(𝐷1)  ، 𝑥، و)المستوى الدراسي = ن  70 ن الجزئيتير ن النيوتروسوفيتير ظ أنه  ، ومنه نلاح(𝐷2)و  (𝐶2)( تنتمىي فقط إلى المجموعتير

:  (6)قانونا نيوتروسوفيا السابقة إلا ستة   (25)لم يعد يهمنا من الـ   ن نيوتروسوفية هي  قوانير

ي منخفضا( وكان )المستوى الدراسي متوسط( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا(.  -1
 إذا كان )المستوى المعيشر

ي منخفضا( وكان )المستوى الدراسي مرت  -2
 فع( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسطا( وكان )المستوى الدراسي متوسط( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا(.  -3
 إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسط( وكان )المستوى الدراسي مرتفع( إذن يكون )معدل المواليد متوسطا(.  -4
 إذا كان )المستوى المعيشر

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسط( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. إذا كان )المستوى  -5
 المعيشر

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي مرتفع( إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(.  -6
 إذا كان )المستوى المعيشر

 : ي
ن النيوتروسوفية، كالآن  ي جدول القوانير

 ويمكن تلخيصها فن

 

 

 

 

 

 

 

 

 

طية كما رأينا، وثالث خطوة   ن نيوتروسوفية على شكل عبارات شر ي هي عبارة عن قوانير
كانت هذه قاعدة المعرفة النيوتروسوفية والت 

: نخطوها لإيجاد   معدل المواليد بالاعتماد على آلية الاستدلال النيوتروسوفية هي

ي    - 3- 4
 :   Neutrosophic Decision Makingإتخاذ القرار النيوتروسوفن

[ ي
، هو منح درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب لناتج القانون النيوتروسوفن ي

[. وتنص هذه الخطوة على ما  11إتخاذ القرار نيوتروسوفن

 :  يلىي

ي )إذا كذا( هي درجة انتماء الصدق واللاتحديد والكذب نفسها  تكون  
درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب ناتج القانون النيوتروسوفن

ي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب بنسبة مع
ط القانون النيوتروسوفن ي )إذا كان كذا وكان كذا(، أي إذا كان لشر

ط القانون النيوتروسوفن ينة  لشر

ي له درجة انتماء الصدق ولاتحديد والكذب نفسها]فناتج هذا القانو 
: 9ن النيوتروسوفن ي

 [. ويكون هذا كالآن 

ي مثالنا السابق  
:  (6)لدينا فن ن نيوتروسوفية هي  قوانير

ي الأول: 
 القانون النيوتروسوفن

ي منخفضا(  
 (. كان )المستوى الدراسي متوسطا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا و إذا كان )المستوى المعيشر

ي منخفضا(،  
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن نعلم أن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من شر

  : 𝑇𝐵1هي
(50) = 0 

−  ،𝐼𝐵1
(50) = 0 

−  ،𝐹𝐵1
(50) = القانون  +1 ط  شر من  ي 

الثانن الشطر  وكذب،  ولاتحديد  صدق  انتماء  ودرجة   ،

: وكانت )المستوى ال ي
:  النيوتروسوفن 𝑇𝐶2دراسي متوسطا(، هي

(70) = 0.2  ،𝐼𝐶2
(70) = 0.2 ،𝐹𝐶2

(70) = 0.8 . 

ي حرف ) 
ط القانون النيوتروسوفن ي شر

ط القانون  وولدينا فن ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
(، إذن العملية الت 

ي هي عملية التقاطع لأن الحرف ) 
ي منطق المجموعات  و النيوتروسوفن

 النيوتروسوفية يدل على عملية التقاطع. ( فن

 ومنه:   

𝑇(𝐵1∩𝐶2) =  ( 𝑇𝐵1
(50)  ⊙  𝑇𝐶2

(70)) 

𝑇(𝐵1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝑇(𝐵1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

  المستوى الدراسي 

 (𝐷2) (𝐶2)   

      

ي 
ر

ش
عي
لم
ى ا
تو
س
لم
ا

 

 (𝐵3) (𝐴3)   (𝐵1) 

 (𝐶3) (𝐴3)   (𝐶1) 

 (𝐷3) (𝐵3)   (𝐷1) 
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

 و

𝐼(𝐵1∩𝐶2) =  ( 𝐼𝐵1
(50)  ⊙  𝐼𝐶2

(70)) 

𝐼(𝐵1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐵1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐵1∩𝐶2) =  ( 𝐹𝐵1
(50)  ⊙  𝐹𝐶2

(70)) 

𝐹(𝐵1∩𝐶2) =  ( 1+  ⊙  0.8)  

𝐹(𝐵1∩𝐶2) =  ( 0.8 ) 

ي منخفضا(  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن كان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء   و إذن نجد أن شر

  : 𝑇(𝐵1∩𝐶2)صدق هي =  0 
−    : 𝐼(𝐵1∩𝐶2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐵1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي = ومنه تكون     0.8 

ي إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا(، هي :    درجة انتماء
𝑇𝐴3صدق ولاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
−  ،𝐼𝐴3

= 0 
−   ،

𝐹𝐴3
= 0.8. 

 : ي
ي الثانن

 القانون النيوتروسوفن

ي منخفضا(  
 كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. و إذا كان )المستوى المعيشر

ي منخفضا(،  
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن نعلم أن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من ـشر

  : 𝑇𝐵1هي
(50) = 0 

−  ،𝐼𝐵1
(50) = 0 

−  ،𝐹𝐵1
(50) = القانون  +1 ط  شر من  ي 

الثانن الشطر  وكذب  ولاتحديد  صدق  انتماء  ودرجة   ،

: وكانت )المستوى الدرا  ي
:  النيوتروسوفن 𝑇𝐷2سي مرتفعا(، هي

(70) = 0.8  ،𝐼𝐷2
(70) = 0.2  ،𝐹𝐷2

(70) = 0.2. 

ط      انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر لنا ما هي درجة  ن  ي ستبير
الت  العملية  إذن  ي حرف )و(، 

النيوتروسوفن القانون  ط  ي شر
لدينا فن و 

ي منطق المجموعات النيوتروس
ي هي عملية التقاطع لأن الحرف )و( فن

 وفية يدل على عملية التقاطع. القانون النيوتروسوفن

 ومنه: 

        𝑇(𝐵1∩𝐷2) =  ( 𝑇𝐵1
(50)  ⊙  𝑇𝐷2

(70)) 

𝑇(𝐵1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.8)  

𝑇(𝐵1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐼(𝐵1∩𝐷2) =  ( 𝐼𝐵1
(50)  ⊙  𝐼𝐷2

(70)) 

𝐼(𝐵1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐵1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐵1∩𝐷2) =  ( 𝐹𝐵1
(50)  ⊙  𝐹𝐷2

(70)) 

𝐹(𝐵1∩𝐷2) =  ( 1+  ⊙  0.2)  

𝐹(𝐵1∩𝐷2) =  ( 0.2 ) 

ي منخفضا(  
إذا كان )المستوى المعيشر  ، ي

النيوتروسوفن ط القانون  انتماء  وإذن نجد أن شر كان )المستوى الدراسي مرتفعا(، له درجة 

  : 𝑇(𝐵1∩𝐷2)صدق هي =  0 
−    : 𝐼(𝐵1∩𝐷2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐵1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي = ، ومنه تكون   0.2 

:  درجة انتماء   ي إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(، هي
𝑇𝐵3صدق ولاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
−   ،𝐼𝐵3

= 0 
−  ،𝐹𝐵3

=

0.2. 
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

ي الثالث: 
 القانون النيوتروسوفن

ي متوسطا(  
 جدا(. كان )المستوى الدراسي متوسطا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا و إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسطا(،  
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن نعلم أن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من شر

  : 𝑇𝐶1هي
(50) = 1+  ،𝐼𝐶1

(50) = 0 
−  ،𝐹𝐶1

(50) = 0 
القانون  − ط  شر من  ي 

الثانن الشطر  وكذب،  ولاتحديد  صدق  انتماء  ودرجة   ،

: وكان )المستوى  ي
:  النيوتروسوفن 𝑇𝐶2الدراسي متوسطا(، هي

(70) = 0.2  ،𝐼𝐶2
(70) = 0.2 ،𝐹𝐶2

(70) = 0.8. 

ط القانون   ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
ي حرف )و(، إذن العملية الت 

ط القانون النيوتروسوفن ي شر
ولدينا فن

ي منطق المجموعات النيوترو 
ي هي عملية التقاطع لأن الحرف )و( فن

 سوفية يدل على عملية التقاطع. النيوتروسوفن

 ومنه:  

        𝑇(𝐶1∩𝐶2) =  ( 𝑇𝐶1
(50)  ⊙ 𝑇𝐶2

(70)) 

𝑇(𝐶1∩𝐶2) =  ( 1+  ⊙  0.2) 

𝑇(𝐶1∩𝐶2) =  ( 0.2 ) 

 و

𝐼(𝐶1∩𝐶2) =  ( 𝐼𝐶1
(50)  ⊙  𝐼𝐶2

(70)) 

𝐼(𝐶1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐶1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐶1∩𝐶2) =  ( 𝐹𝐶1
(50)  ⊙  𝐹𝐶2

(70)) 

𝐹(𝐶1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.8)  

𝐹(𝐶1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

ي متوسطا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذن نجد أن شر

  : 𝑇(𝐶1∩𝐶2)صدق هي =   0.2   : 𝐼(𝐶1∩𝐶2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 
−    : 𝐹(𝐶1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0 

− ومنه تكون     

و  انتماء صدق  : درجة  جدا(، هي منخفضا  المواليد  )معدل  يكون  إذن  ي 
النيوتروسوفن القانون  ناتج  وكذب،  𝑇𝐴3لاتحديد 

= 0.2  ،𝐼𝐴3
= 0 

−  ،

𝐹𝐴3
= 0 

−. 

ي الرابع: 
 القانون النيوتروسوفن

ي متوسطا( و 
 كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد متوسطا(.  إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسطا(،  نعلم أن درجة انت
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن ماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من شر

  : 𝑇𝐶1هي
(50) = 1+  ،𝐼𝐶1

(50) = 0 
−   ،𝐹𝐶1

(50) = 0 
القانون  − ط  شر من  ي 

الثانن الشطر  وكذب،  ولاتحديد  صدق  انتماء  ودرجة   ،

  : : وكان )المستوى الدراسي مرتفعا(، هي ي
𝑇𝐷2النيوتروسوفن

(70) = 0.8 ،𝐼𝐷2
(70) = 0.2  ،𝐹𝐷2

(70) = 0.2. 

ط القانون   ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
ي حرف )و(، إذن العملية الت 

ط القانون النيوتروسوفن ي شر
ولدينا فن

ي منطق المجموعات النيوتروسوفية يدل على عملية ا
ي هي عملية التقاطع لأن الحرف )و( فن

 لتقاطع. النيوتروسوفن

 ومنه:  

 

        𝑇(𝐶1∩𝐷2) =  ( 𝑇𝐶1
(50)  ⊙ 𝑇𝐷2

(70)) 

𝑇(𝐶1∩𝐷2) =  ( 1+  ⊙  0.8) 

𝑇(𝐶1∩𝐷2) =  ( 0.8 ) 

 و



Neutrosophic knowledge, Vol. 2, 2021     80  

 

 

ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

𝐼(𝐶1∩𝐷2) =  ( 𝐼𝐶1
(50)  ⊙  𝐼𝐷2

(70)) 

𝐼(𝐶1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐶1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐶1∩𝐷2) =  ( 𝐹𝐶1
(50)  ⊙  𝐹𝐷2

(70)) 

𝐹(𝐶1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐹(𝐶1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

ي متوسطا( وكان )المستوى الدراسي مرتفعا(، له درجة انتماء صدق  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذن نجد أن شر

  : 𝑇(𝐶1∩𝐷2)هي =   0.8   : 𝐼(𝐶1∩𝐷2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 
−    : 𝐹(𝐶1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0 

− ومنه تكون درجة     

:  انتماء صدق و  ي إذن يكون )معدل المواليد متوسطا(، هي
𝑇𝐶3لاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0.8 ،𝐼𝐶3
= 0 

−  ،𝐹𝐶3
= 0 

−. 

ي الخامس: 
 القانون النيوتروسوفن

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. 
 إذا كان )المستوى المعيشر

  : ي مرتفعا(، هي
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن نعلم أن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من شر

𝑇𝐷1
(50) = 0 

−  ،𝐼𝐷1
(50) = 0 

− ،𝐹𝐷1
(50) = 1+ : ي

ط القانون النيوتروسوفن ي من شر
، ودرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الثانن

: وكان )المستوى الدراسي  𝑇𝐶2 متوسطا(، هي
(70) = 0.2  ،𝐼𝐶2

(70) = 0.2  ،𝐹𝐶2
(70) = 0.8. 

ط القانون   ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
ي حرف )و(، إذن العملية الت 

ط القانون النيوتروسوفن ي شر
ولدينا فن

ي منطق المجموعات النيوتروسوفية 
ي هي عملية التقاطع لأن الحرف )و( فن

 يدل على عملية التقاطع. النيوتروسوفن

 ومنه:  

        𝑇(𝐷1∩𝐶2) =  ( 𝑇𝐷1
(50)  ⊙ 𝑇𝐶2

(70)) 

𝑇(𝐷1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2) 

𝑇(𝐷1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐼(𝐷1∩𝐶2) =  ( 𝐼𝐷1
(50)  ⊙  𝐼𝐶2

(70)) 

𝐼(𝐷1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐷1∩𝐶2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐷1∩𝐶2) =  ( 𝐹𝐷1
(50)  ⊙  𝐹𝐶2

(70)) 

𝐹(𝐷1∩𝐶2) =  (1+  ⊙  0.8)  

𝐹(𝐷1∩𝐶2) =  ( 0.8 ) 

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء صدق  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذن نجد أن شر

  : 𝑇(𝐷1∩𝐶2)هي =   0 
−    : 𝐼(𝐷1∩𝐶2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐷1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي = ومنه تكون درجة     0.8 

:  انتماء صدق و  ي إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(، هي
𝑇𝐵3لاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
− ،𝐼𝐵3

= 0 
−  ،𝐹𝐵3

= 0.8. 

ي السادس: 
 القانون النيوتروسوفن

ي مرتفعا(  
 كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(. و إذا كان )المستوى المعيشر



Neutrosophic knowledge, Vol. 2, 2021     81  

 

 

ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

  : ي مرتفعا(، هي
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن نعلم أن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الأول من شر

𝑇𝐷1
(50) = 0 

−  ،𝐼𝐷1
(50) = 0 

− ،𝐹𝐷1
(50) = 1+ : ي

ط القانون النيوتروسوفن ي من شر
، ودرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، الشطر الثانن

:  وكان )المستوى الدراسي  𝑇𝐷2 مرتفعا(، هي
(70) = 0.8 ،𝐼𝐷2

(70) = 0.2  ،𝐹𝐷2
(70) = 0.2. 

ط القانون   ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
ي حرف )و(، إذن العملية الت 

ط القانون النيوتروسوفن ي شر
ولدينا فن

ي منطق المجموعات النيوتروسوفية 
ي هي عملية التقاطع لأن الحرف )و( فن

 يدل على عملية التقاطع. النيوتروسوفن

 ومنه:  

        𝑇(𝐷1∩𝐷2) =  ( 𝑇𝐷1
(50)  ⊙ 𝑇𝐷2

(70)) 

𝑇(𝐷1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.8) 

𝑇(𝐷1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐼(𝐷1∩𝐷2) =  ( 𝐼𝐷1
(50)  ⊙  𝐼𝐷2

(70)) 

𝐼(𝐷1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ⊙  0.2)  

𝐼(𝐷1∩𝐷2) =  ( 0 
−  ) 

 و

𝐹(𝐷1∩𝐷2) =  ( 𝐹𝐷1
(50)  ⊙  𝐹𝐷2

(70)) 

𝐹(𝐷1∩𝐷2) =  (1+  ⊙  0.2)  

𝐹(𝐷1∩𝐷2) =  ( 0.2) 

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي مرتفعا(، له درجة انتماء صدق  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذن نجد أن شر

  : 𝑇(𝐷1∩𝐷2)هي =   0 
−    : 𝐼(𝐷1∩𝐷2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐷1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي = ، ومنه تكون درجة   0.2 

  : ي إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(، هي
𝑇𝐷3انتماء صدق ولاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
− ،𝐼𝐷3

= 0 
−  ،𝐹𝐷3

= 0.2. 

، هي  ي
، ورأينا كيف تكون درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن ي

 كانت هذه خطوة إتخاذ القرار النيوتروسوفن

والقانون   الأول  ي 
النيوتروسوفن القانون  أن  نلاحظ  أن  يجب  ولكن   ، ي

النيوتروسوفن القانون  ط  شر وكذب،  ولاتحديد  صدق  انتماء  درجة  نفسها 

ي 
ي والقانون النيوتروسوفن

ي الثانن
ي الثالث، لهما الناتج نفسه وهو )معدل المواليد منخفضا جدا(  وأيضا القانون النيوتروسوفن

الخامس،    النيوتروسوفن

ن النيوتروسوفية الستة )ل ال كل القوانير ن
ن  04( السابقة إلى أربعة )06هما الناتج نفسه وهو )معدل المواليد منخفضا(، وهذا يمكننا من اخي  ( قوانير

 : ي
 نيوتروسوفية فقط، وهي كالآن 

ي متوسطا(  -1
 طا(. كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد متوسو إذا كان )المستوى المعيشر

ي مرتفعا(  -2
 كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(. و إذا كان )المستوى المعيشر

ي منخفضا(    -3
ي متوسطا(    أوكان )المستوى الدراسي متوسطا(  و إذا كان )المستوى المعيشر

كان )المستوى الدراسي  وإذا كان )المستوى المعيشر

 ليد منخفضا جدا(. متوسطا( إذن يكون )معدل الموا

منخفضا(    -4 ي 
المعيشر )المستوى  مرتفعا(  و إذا كان  الدراسي  )المستوى  الدراسي    أو كان  )المستوى  وكان  مرتفعا(  ي 

المعيشر )المستوى  إذا كان 

 متوسطا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. 

ن النيوتروسوفية الأربعة الج  ي لهذه القوانير
: حيث يكون اتخاذ القرار النيوتروسوفن ي

 ديدة كالآن 

ي الأول: 
 القانون النيوتروسوفن

ي متوسطا(  
 كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد متوسطا(. و إذا كان )المستوى المعيشر

ي متوسطا( وكان )المستوى الدراسي مرتفعا(، له درجة 
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن : شر   وقد رأيناها قبلا وهي

  : 𝑇(𝐶1∩𝐷2)انتماء صدق هي =   0.8   : 𝐼(𝐶1∩𝐷2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 
−   : 𝐹(𝐶1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0 

− ، ومنه   

المواليد متوسطا(، هي :   ي إذن يكون )معدل 
القانون النيوتروسوفن 𝑇𝐶3تكون درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، ناتج 

= 0.8  ،𝐼𝐶3
= 0 

− ،

𝐹𝐶3
= 0 

−. 
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 : ي
ي الثانن

 القانون النيوتروسوفن

ي مرتفعا(  
 مرتفعا(. كان )المستوى الدراسي مرتفعا( إذن يكون )معدل المواليد و إذا كان )المستوى المعيشر

ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي مرتفعا(، له درجة  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن : شر وقد رأيناها قبلا وهي

  : 𝑇(𝐷1∩𝐷2)انتماء صدق هي =   0 
−      : 𝐼(𝐷1∩𝐷2)وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐷1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي = ، ومنه   0.2 

:  تكو  ي إذن يكون )معدل المواليد مرتفعا(، هي
𝑇𝐷3ن درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
− ،𝐼𝐷3

= 0 
−  ،𝐹𝐷3

=

0.2. 

ي الثالث: 
 القانون النيوتروسوفن

منخفضا(   ي 
المعيشر )المستوى  متوسطا(  و إذا كان  الدراسي  )المستوى  متوسطا(  أو كان  ي 

المعيشر )المستوى  الدراسي  و   إذا كان  )المستوى  كان 

 متوسطا( إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا(. 

 : ي
، لديهما درجات انتماء صدق ولاتحديد وكذب، كالآن  ي

طا هذا القانون النيوتروسوفن  نعلم أن شر

ي منخفضا(  
المعيشر )المستوى  إذا كان  ط الأول:  :  و الشر انتماء صدق هي له درجة  الدراسي متوسطا(   )المستوى  𝑇(𝐵1∩𝐶2)كان  =

 0 
−    : 𝐼(𝐵1∩𝐶2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 

−    : 𝐹(𝐵1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0.8 . 

انتماء صدق هي  درجة  له  متوسطا(   الدراسي  )المستوى  وكان  متوسطا(  ي 
المعيشر )المستوى  إذا كان   : ي

الثانن ط  𝑇(𝐶1∩𝐶2):  الشر =

  0.2   : 𝐼(𝐶1∩𝐶2)، وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 
−    : 𝐹(𝐶1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0 

−  . 

ي حرف ) 
طي هذا القانون النيوتروسوفن

ن شرَ ط  أوولدينا بير ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
(، إذن العملية الت 

ي هي ع
ي منطق المجموعات النيوتروسوفية يدل على عملية الإتحاد. أوملية الإتحاد لأن الحرف )هذا القانون النيوتروسوفن

 ( فن

 ومنه:         

𝑇((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( (𝑇(𝐵1∩𝐶2) ⊕ 𝑇(𝐶1∩𝐶2)) ⊖ (𝑇(𝐵1∩𝐶2) ⊙ 𝑇(𝐶1∩𝐶2))) 

𝑇((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( ( 0 
− ⊕   0.2) ⊖ ( 0 

− ⊙   0.2))  

𝑇((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0.2 ⊖ 0 
− ) 

𝑇((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0.2) 

 و

𝐼((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( (𝐼(𝐵1∩𝐶2) ⊕ 𝐼(𝐶1∩𝐶2)) ⊖ (𝐼(𝐵1∩𝐶2) ⊙ 𝐼(𝐶1∩𝐶2))) 

𝐼((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( ( 0 
− ⊕  0 

− ) ⊖ ( 0 
− ⊙  0 

− )) 

𝐼((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0 
− ⊖ 0 

− ) 

𝐼((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0 
− ) 

 و

𝐹((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( (𝐹(𝐵1∩𝐶2) ⊕ 𝐹(𝐶1∩𝐶2)) ⊖ (𝐹(𝐵1∩𝐶2) ⊙  𝐹(𝐶1∩𝐶2))) 

𝐹((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( (0.8 ⊕ 0 
− ) ⊖ (0.8 ⊙  0 

− )) 

𝐹((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0.8 ⊖ 0 
− ) 

𝐹((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ( 0.8) 

ي منخفضا(  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذا كان )المستوى    أو كان )المستوى الدراسي متوسطا(  و إذن نجد أن شر

ي متوسطا(  
:  و المعيشر 𝑇((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2))كان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء صدق هي = وله درجة انتماء لاتحديد  ،   0.2  

  : 𝐼((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2))هي =   0 
−    : انتماء كذب هي درجة  وله   ،𝐹((𝐵1∩𝐶2)∪(𝐶1∩𝐶2)) = ولاتحديد  0.8  انتماء صدق  درجة  تكون  ومنه   ،

  : ي إذن يكون )معدل المواليد منخفضا جدا(، هي
𝑇𝐴3وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0.2 ،𝐼𝐴3
= 0 

−  ،𝐹𝐴3
= 0.8. 

ي الرابع: القانون الني 
 وتروسوفن

ي منخفضا(  
ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا(   أوكان )المستوى الدراسي مرتفعا(  و إذا كان )المستوى المعيشر

إذا كان )المستوى المعيشر

 إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(. 
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 : ي
، لديها درجات انتماء صدق ولاتحديد وكذب، كالآن  ي

وط هذا القانون النيوتروسوفن  نعلم أن شر

ي منخفضا(  
ط الأول: إذا كان )المستوى المعيشر :  كان )المستوى الدراسي مرتفعاو الشر 𝑇(𝐵1∩𝐷2)(  له درجة انتماء صدق هي =  0 

−   ،

  : 𝐼(𝐵1∩𝐷2)وله درجة انتماء لاتحديد هي =   0 
−    : 𝐹(𝐵1∩𝐷2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0.2 . 

  : ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء صدق هي
: إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط الثانن 𝑇(𝐷1∩𝐶2)الشر =   0 
−    ،

:  وله درج 𝐼(𝐷1∩𝐶2)ة انتماء لاتحديد هي =   0 
−    : 𝐹(𝐷1∩𝐶2)، وله درجة انتماء كذب هي =  0.8 . 

ي حرف ) 
طي هذا القانون النيوتروسوفن

ن شرَ ط  أوولدينا بير ن لنا ما هي درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، شر ي ستبير
(، إذن العملية الت 

ي هي عملية الإتحاد لأن الحرف )
ي منطق المجموعات النيوتروسوفية يدل على عملية الإتحاد.  ( أوهذا القانون النيوتروسوفن

 فن

 ومنه: 

𝑇((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( (𝑇(𝐵1∩𝐷2) ⊕  𝑇(𝐷1∩𝐶2)) ⊖ (𝑇(𝐵1∩𝐷2)  ⊙ 𝑇(𝐷1∩𝐶2))) 

𝑇((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( ( 0 
− ⊕ 0 

− ) ⊖  ( 0 
−  ⊙ 0 

− ))  

𝑇((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( 0 
− ⊖ 0 

− ) 

𝑇((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = (  0 
− ) 

 و           

𝐼((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( (𝐼(𝐵1∩𝐷2) ⊕  𝐼(𝐷1∩𝐶2)) ⊖ (𝐼(𝐵1∩𝐷2)  ⊙ 𝐼(𝐷1∩𝐶2))) 

𝐼((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( ( 0 
− ⊕   0 

− ) ⊖ ( 0 
−  ⊙  0 

− ))  

𝐼((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( 0 
− ⊖ 0 

− ) 

𝐼((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( 0 
− ) 

 و

𝐹((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( (𝐹(𝐵1∩𝐷2) ⊕  𝐹(𝐷1∩𝐶2)) ⊖ (𝐹(𝐵1∩𝐷2)  ⊙ 𝐹(𝐷1∩𝐶2))) 

𝐹((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( (0.2 ⊕   0.8) ⊖  (0.2 ⊙   0.8))  

𝐹((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ( 1+ ⊖ 0.16) 

𝐹((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = (  0.84) 

ي منخفضا(  
، إذا كان )المستوى المعيشر ي

ط القانون النيوتروسوفن إذا كان )المستوى    أوكان )المستوى الدراسي مرتفعا(  و إذن نجد أن شر

  : ي مرتفعا( وكان )المستوى الدراسي متوسطا(، له درجة انتماء صدق هي
𝑇((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2))المعيشر =   0 

− :  ، وله در   جة انتماء لاتحديد هي

𝐼((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) =   0 
−    : هي انتماء كذب  درجة  وله   ،𝐹((𝐵1∩𝐷2)∪(𝐷1∩𝐶2)) = ولاتحديد   0.84  صدق  انتماء  درجة  تكون  ومنه   ،

  : ي إذن يكون )معدل المواليد منخفضا(، هي
𝑇𝐵3وكذب، ناتج القانون النيوتروسوفن

= 0 
− ،𝐼𝐵3

= 0 
−  ،𝐹𝐵3

= 0.84. 

: ومنه، ومن خلال هذه ا ن النيوتروسوفية الأربعة، تحصلنا على أربعة قرارات نيوتروسوفية لمعدل المواليد، وهي  لقوانير

:  منخفضا جدا • و إما معدل المواليد   𝑇𝐴3، بدرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، هي
= 0.2 ،𝐼𝐴3

= 0 
−  ،𝐹𝐴3

= 0.8. 

:  منخفضا • و إما معدل المواليد   𝑇𝐵3، بدرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، هي
= 0 

−  ،𝐼𝐵3
= 0 

− ،𝐹𝐵3
= 0.84 . 

:  متوسطا• إما معدل المواليد   𝑇𝐶3، بدرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، هي
= 0.8  ،𝐼𝐶3

= 0 
−  ،𝐹𝐶3

= 0 
−. 

:  مرتفعا • و إما معدل المواليد   𝑇𝐷3، بدرجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب، هي
= 0 

− ،𝐼𝐷3
= 0 

−،  𝐹𝐷3
= 0.2. 

 :  حت  الآن لم نصل بعد لمعدل المواليد، وآخر خطوة نخطوها لإيجاد معدل المواليد بالاعتماد على آلية الاستدلال النيوتروسوفية هي

 : Deneutrosophicationإزالة المحايدة    - 4- 4

: إزالة درجة انتماء صدق ولاتحديد وكذب عن ناتج القانون، للوصول إلى مخرج   Deneutrosophicationعملية إزالة المحايدة     . هي

[12 : ي
 [ وتكون كالآن 
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ي  
بعد أن تحصلنا على أربعة قرارات نيوتروسوفية لمعدل المواليد المبيّنة أعلاه، ننتقل الآن لمعرفة معدل المواليد أو إلى مخرج، وفن

ي 
ن شيوعا واستعمالا هو القانون المسمى: مركز المساحة النيوتروسوفن  هذه القوانير

ن للوصول إلى مخرج لكن أكير  هذه الخطوة توجد عدة قوانير

Neutrosophic centre of Area [ي الحالة العامة بالصيغة الرياضية الآتية
 [ : 13، ونعير عنه فن

 

𝑥0 =
((𝑥𝑇) ⊕ (𝑥𝐼) ⊕ (𝑥𝐹))

3
 

 حيث :    

𝑥𝑇 =
(𝑇𝐴 ⊙ 𝑎𝐴) ⨁ (𝑇𝐵 ⊙ 𝑎𝐵) ⨁ … ⨁ (𝑇𝑛 ⊙ 𝑎𝑛)    

𝑇𝐴 ⨁ 𝑇𝐵 ⨁ … ⨁ 𝑇𝑛 
  

 

𝑥𝐼 =
(𝐼𝐴 ⊙ 𝑎𝐴) ⨁ (𝐼𝐵 ⊙ 𝑎𝐵) ⨁ … ⨁ (𝐼𝑛 ⊙ 𝑎𝑛)    

𝐼𝐴 ⊕ 𝐼𝐵 ⨁ … ⨁ 𝐼𝑛 
  

 

𝑥𝐹 =
(𝐹𝐴 ⊙ 𝑎𝐴) ⨁ (𝐹𝐵 ⊙ 𝑎𝐵) ⨁ … ⨁ (𝐹𝑛 ⊙ 𝑎𝑛)    

𝐹𝐴 ⨁ 𝐹𝐵 ⨁ … ⨁ 𝐹𝑛 
  

 

 ومنه نجد: 

𝑥𝑇 =

(𝑇𝐴3
⊙ 𝑎𝐴3

) ⨁ (𝑇𝐵3
⊙ 𝑎𝐵3

) ⨁ (𝑇𝐶3
⊙ 𝑎𝐶3

) ⨁ (𝑇𝐷3
⊙ 𝑎𝐷3

)     
𝑇𝐴3

 ⨁ 𝑇𝐵3
 ⨁ 𝑇𝐶3

⨁ 𝑇𝐷3
  

 

𝑥𝑇 =
(0.2 ⊙ 0) ⨁ ( 0 

− ⊙ 25) ⨁ (0.8 ⊙ 50) ⨁ ( 0 
− ⊙ 75)      

0.2 ⨁ 0 
−  ⨁ 0.8 ⨁ 0 

−
   

 

𝑥𝑇 =
(0) ⨁ (0) ⨁ (40)⨁ (0)      

1  
 

𝑥𝑇 =
40

1  
 

𝑥𝑇 = 40 

 و

𝑥𝐼 =
(𝐼𝐴3

⊙ 𝑎𝐴3
) ⨁ (𝐼𝐵3

⊙ 𝑎𝐵3
) ⨁ (𝐼𝐶3

⊙ 𝑎𝐶3
)⨁ (𝐼𝐷3

⊙ 𝑎𝐷3
)      

𝐼𝐴3
⊕ 𝐼𝐵3

 ⨁ 𝐼𝐶3
⨁ 𝐼𝐷3  

  
 

𝑥𝐼 =
( 0 

− ⊙ 0) ⨁ ( 0 
− ⊙ 25) ⨁ ( 0 

− ⊙ 50) ⨁ ( 0 
− ⊙ 75)      

0 
− ⊕ 0 

−  ⨁ 0  
− ⨁ 0 

−
   

 

𝑥𝐼 =
(0) ⨁ (0) ⨁ (0) ⨁ (0)      

0
 

𝑥𝐼 =
0

0
 

𝑥𝐼 = 0 

 و

𝑥𝐹 =
(𝐹𝐴3

⊙ 𝑎𝐴3
) ⨁ (𝐹𝐵3

⊙ 𝑎𝐵3
) ⨁ (𝐹𝐶3

⊙ 𝑎𝐶3
) ⨁ (𝐹𝐷3

⊙ 𝑎𝐷3
)      

𝐹𝐴3
 ⨁ 𝐹𝐵3

 ⨁ 𝐹𝐶3
⨁ 𝐹𝐷3  

  
 

𝑥𝐹 =
(0.8 ⊙ 0) ⨁ (0.84 ⊙ 25) ⨁ ( 0 

− ⊙ 50)⨁ (0.2 ⊙ 75)      
0.8 ⨁ 0.84 ⨁ 0 

−  ⨁ 0.2   
 

𝑥𝐹 =
(0) ⨁ (21) ⨁ (0) ⨁ (15)      

1.84  
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

𝑥𝐹 =
36

1.84  
 

𝑥𝐹 = 19.56 

 إذن: 

𝑥0 =
(𝑥𝑇 ⊕ 𝑥𝐼 ⊕ 𝑥𝐹)

3
 

𝑥0 =
(40 ⊕ 0 ⊕ 19.56)

3
 

𝑥0 =
59.56

3
 

𝑥0 = 19.85 

:  المخرج   إذن قيمة 𝑥0)معدل المواليد هي =  %.  19.85( ، أو معدل المواليد هو:  19.85

: ،  06بالشكل رقم:   ويمكن التعبير عن هذا،  ي
 كالآن 

 

 - 06الشكل رقم: - 

كانت هذه آلية الاستدلال النيوتروسوفية بكل خطواتها، حيث رأينا كيف استعملنا بالتفصيل كل خطوة من خطواتها الأربــع، للوصول  

ي  
المعيشر )المستوى  المدخلان  وهما  الدقيقة،  الماصدقية  الكمية  القيم  تحوّلت  رأينا كيف  حيث  للمواليد،  معدل  𝑥إلى  = و)المستوى  50  )

𝑥الدراسي   = المجموعات  70 عرض  من  النيوتروسوفية  الاستدلال  آلية  ي 
فن له  تعرضنا  ما  وهي كل  نيوتروسوفية،  مفهومية  قيم كيفية  إلى   ،)

  النيوتروسوفية ومنح درجات انتماء صدق ولاتحديد وكذب إلى غير ذلك مما رأيناه، ثم بعد ذلك إلى قيم كمية ماصدقية دقيقة مرة أخرى، وهي 

𝑥0المخرج )معدل المواليد  = ي   (. 19.85
: ،  07الشكل رقم: ويمكن أن نعرض آلية الاستدلال النيوتروسوفية، فن ي

 كالآن 
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ي علم الاجتماع  ,صـــالـــح بـــوزيـــنـــة
 تطبيق آلية الاستدلال النيوتروسوفية ف 

 

 

 - 07الشكل رقم: - 

 خاتمة    - 5

ي الأخير يمكن أن نرى من كل ما سبق  
ا من التوصل لمعدل موضوعي للمواليد انطلاقا من  و فن

ّ
السببان الجوهريان المتحكمان الحقيقيان  كيف تمكن

ي توظيف  
ي زيادته أو نقصانه، حيث يرجع سبب تمكننا من الوصول لهذه النتيجة الموضوعية فقط لتطبيقنا آلية الاستدلال النيوتروسوفية فن

فن

ا من الوصول  
ّ
ي يعجز علم الإحصاء عن استخدامها، أي بتعبير آخر تمكن

نا منهج  واستخدام الأسباب الحقيقية الت  ّ لهذه النتيجة فقط عندما غير

ي هذه الدراسة المتواضعة. 
ة، أو فن ي هذه العينة الصغير

 البحث بتوظيفنا لهذه الآلية الاستدلالية النيوتروسوفية الرياضية فن

ي العلوم الإنسانية والعلوم الاجتماعية دقة أكير وضامة أكير ومصداقية أكير    
ياء  إذن حت  تكون لبحوثنا الأكاديمية فن ن  وتصبح من مستوى علم الفير

ي صلب أو وهم قو 
ييض لأن هذا ما هو إلا صنم ذهتن ن أو الي  ي علينا  أو البيولوجيا مثلا، يجب علينا ترييضها ونزع فكرة أنها علوم لا تقبل التقنير

ييض العلوم الإنسانية والع  دعواكم هذه لي 
ّ
ض و يقول : إن ض معي  ة  فقط محاربته و نزعه، و هنا قد يعي  لوم الاجتماعية ليست مُمكنة لأسباب كثير

ي تمكننا من ترييض هذه العلوم، ح
ينها  ومختلفة من بينها وأهمها هي أنه ليست لدينا كل المعلومات الكافية عن الإنسان والنفس الإنسانية الت 

ء عن الإنسان والنفس الإنسانية لن نتقدم أي خطوة إ ي
ي تطوير وترييض هذه العلوم، فمَثل نجيبه ونقول: لو انتظرنا حت  نجمع كل سر

لى الأمام فن

ييض  العلوم الإنسانية والعلوم الاجتماعية والإنسان هو مَثل علم الفلك والكون، فلو انتظر علماء الفلك حت  يجمعوا كل المعلومات حول الكو  ن لي 

ياء الن ن ظرية الفلكية، جعلهم يفهمون ويكتشفون أمور أخرى لم تكن  علم الفلك لما تطور هذا العلم، لكن ترييضهم لعلم الفلك وهو ما يعرف بالفير

ي الحسبان حول الكون، والأمر نفسه بالنسبة للعلوم الإنسانية والعلوم الاجتماعية فقط علينا بداية ترييض هذه العلوم بما هو مُتاح ل 
دينا من  فن

. معلومات ولو قليلة حول الإنسان والنفس الإنسانية حيث سيسمح ترييضنا لها ب   اكتشاف الإنسان أكير
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